
 

 

 

   Nytårs-Nyhedsbrev fra  
      Københavnskredsen 2012 
 
 

 
 
 
Kredsbestyrelsen ønsker alle Storkøbenhavnske roklubber et rigtigt godt nytår med 
mange spændende oplevelser og udfordringer i 2012. 
 
 
Vi siger tak for 2011 - ikke mindst til dem, der påtog sig frivillige opgaver til stor 
glæde for mange. 
 
 
I det efterfølgende bringes et kalejdoskop over flere af de ting, hvor kredsens roere var 
involveret og viste bemærkelsesværdige flotte resultater. 
 
 
Velkommen til et aktivt og travlt 2012. 
 
 
Kredsbestyrelsen  
 



 

 

   En kreds med stor aktivitet 
 
Der er sket meget i det forløbne år indenfor alle grene af roningen.  
I 2012 kommer der til at ske lige så meget - om ikke mere, og det er et 
jubilæumsår for både Dansk Forening for Rosport og Roklubben Skjold, 
der hver for sig kan fejre 125 års fødselsdag. Alligevel slås festlighederne 
sammen, idet DFfR afvikler sin officielle Standerhejsning i Roklubben 
SKJOLD den 14. April 2012. 
 
Denne skrivelse indeholder både lidt nyt, lidt gammelt og lidt lånt. 
Det lånte stammer fra nogen af klubbernes ret så informative 
hjemmesider. Enkelte klubber er ikke så opdaterede - og det har kredsen 
heller ikke været via hjemmesiden det seneste år.  
Men det forsøger vi at råde bod på i starten af 2012. 
 
Der har været afviklet regattaer og mesterskaber, uden at det fik den helt 
store og velfortjente omtale og eksponering fra øverste sted.  
Det rådes der bod på her. 
- For der er altid meget at fortælle om. 
Historierne ligger jo lige for. De er der hele tiden og det er de aktive, der 
udover at dyrke sporten også er med til at sælge denne smukke og 
stilfulde idrætsgren, som vi alle er en del af. 
 
Kredsbestyrelsen ønsker god fornøjelse med læsningen. 
 

 
           Hepper på far                       Hepper på mor 



 

 

   Kredsgeneralforsamlingen 2012  
   finder sted den 24. Februar. 
         Nærmere informationer følger. 
 
 

     Ny MTU-ansvarlig søges 
Kunne du tænke dig at gå ind i arbejdet med MTU i Københavnskredsen, hvor dét at 
arrangere ture for Motionsroerne hører blandt opgaverne, så er posten som ansvarlig 
for MTU ledig. Udover ture er du med til at præge arbejdet ved vores 
bestyrelsesmøder én gang om måneden.  
Klubberne efterlyser kredsture - gerne weekendture - som var populære før i tiden. Nu 
er det på tide igen at se på disse aktiviteter med friske øjne.. 
Det vil desuden være en god idé, hvis du på forhånd har kendskab til personer, der vil 
være med i et stærkt MTU-udvalg, hvor ture og dagarrangementer er i højsædet.. 
Kredsens MTU-ansvarlige, Lotte Smedegaard, valgte for en måned siden at trække sig 
fra posten grundet mangel på tid. Dét at Lotte rejser meget kan være svært at forene 
med frivilligt foreningsarbejde. Vi siger mange tak for hendes fine indsats og ønsker 
held og lykke fremover. Vi er ikke i tvivl om, at Lotte stadig vil være dybt involveret i 
roningen, ikke mindst i Roklubben Gefion og på forbundslangture.   
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Læs mere på: roning.dk 
 



 

 

Testpersoner søges - kom og prøv vores nye båd 
 
Skovshoved Roklub er blandt de få, der har taget Coastalbåden til sig. 
Andre Københavnerklubber overvejer at købe en sådan båd.  
Efter kort tid har båden vist sin berettigelse på Øresund. Nu tilbyder skovserne, 
at alle roere i kredsen kan komme ud at prøve den sødygtige båd. 
 

 
 
Skovshoveds juniorer på vej mod Langebro og målstregen ved Harbour Race i 2011. 
Båden er ideel til træning af nye kaproere på uroligt vand. Foto: Mette Bacher 

 
”…Coastalbådene har givet et helt nyt liv i vores klub. Vi bruger dem til at få mange 
flere unge mennesker på vandet. Nu har vi en bådtype, der både appellerer til fart og 
samtidig er sødygtig på levende farvand, som Øresund i den grad er, lyder det fra 
Kate Skavin, der er varm fortaler for den nye bådtype i Danmark. 
 
Coastalbåden i Skovshoved har allerede tilbagelagt næsten 500 km, og den bruges 
flittigt til vinterroning. Alligevel er klubben parat til at give interesserede klubber en 
prøvetur, og samtidig stille en styrmand til rådighed.  
 
- Kom bare an. Vi vil meget gerne introducere båden for alle, og ikke mindst for 
Københavnskredsens roere, lyder meldingen fra Skovshoved Roklub. Vil man aftale 
tid for en prøvetur, så kan man kontakte Kate Skavin på telefon: 40868983 - eller 
sende en mail til: kate@skavin.dk  
 
 
 
 
 



 

 

     Danish Open Coastal Rowing 2012 
 
Skovshoved Roklub kaster sig ud i den allerførste Coastalregatta i Danmark. 
Løbene afvikles på en rundbane helt tæt på Strandvejen, så tilskuerne kan følge 
bådene på nærmeste hold. 
 
Der udskrives løb i 1’er, 2’er samt 4’er. Både danske og udenlandske klubber kan 
deltage. DFfR planlægger at udskrive forbundsmesterskab i alle coastalklasser; et 
initiativ som det nye coastalnetværk står bag.  
Danish Open i coastalroning afholdes lørdag den 8. september 2012 af Skovshoved 
Roklub på Øresund.  
 
- Den nye bådtype har medført så meget positivt for vores klub. Det vil vi gerne dele 
med andre klubber. Derfor åbner vi dørene.  
Vi føler os desuden allerede så trygge med bådtypen, at vi tør kaste os ud i den første 
regatta på dansk vand, siger Kate Skavin.  
 
I foråret 2012 udsendes en invitation til Danish Open Coastal Rowing til alle klubber.  
 
 
 

 
 
Roerne fra Københavns Roklub testede båden under kaproning i forbindelse med 
Harbour Race i 2011. Og det gik stærkt. Foto: Mette Bacher 

 
 
 
 
 



 

 

    Nødråb fra KR - Vores trailere er væk! 
Det var noget af en melding, formanden for Københavns Roklub kunne give forleden. 
- Vi har mistet alle tre trailere i perioden november-december 2011, siger Niels 
Holmquist. Trailerne var parkeret i Tømmergravsgade, men var ulåste. - Det har 
nogen benyttet sig af, for nu er de væk. Vi har været rundt i området at lede, men de er 
ikke at se nogen steder. Vi tænker, at nogen måske har taget dem, kørt dem til 
jernhandleren og fået penge for aluminiummet, mens nummerpladerne kan bruges til 
andre ting, gætter Niels Holmquist og fortsætter, - det er rigtig skidt, for blandt de tre, 
var også traileren, som kaproerne benytter, så nu skal vi nok på lånemarkedet, når 
roerne skal på den traditionelle Påsketræningslejr om nogle måneder. 
 
Hvis nogen er ”kommet til” at låne en af trailerne, og har glemt at aflevere den, så vil 
KR sætte pris på, at den køres ud til klubhuset i Tømmergraven, og har nogen en idé 
om, hvor de kan være, kan Niels Holmquist kontaktes via e-mail: 
formand@koebenhavnsroklub.dk 

 
 
       Havnen 
Der sker meget i Københavns Havn i disse år, og her har kredsen haft stor glæde af: 
Marie Stensgaard, Roklubben Gefion, Gerda Engholm, HDR og Laurits Rauer 
Nielsen, DSR, der har været med ved møder og i dialoger med udvalg og kreds.  
Lige før jul sendte kredsen følgende ud:  
 

      Efterretninger for søfarende 
              Nedenstående er sendt ud til klubformænd og DFfR 
 
 
Til DFfR og Københavnskredsen 
Efter drøftelse på Kredsens møde den 1. december 2011 fremsendes til orientering: 
”Efterretninger for Søfarende d. 18. november 2011, uge 46”, med afgrænsning at et 
kommende opfyldningsområde ved Københavns Nordhavn og forslag til afmærkning 
af arbejdsområdet ved den planlagte bro fra Nyhavn til Grønlandske Handel.  
Efter nedlæggelsen af Farvandsvæsenet, er ”Efterretninger for Søfarende” overført 
Søfartsstyrelsen. 
Opmærksomheden henledes på, at der er tale om afmærkning af arbejdsområder med 
forbud mod sejlads – herunder roning, som vil berøre en række roklubbers daglige ro-
område. 
Der er endnu ikke givet oplysninger om nye regler for fritidssejlads/roning uden om 
forbudsområdet ved Nordhavnen, som det tidligere er lovet af By&Havn. 
For god ordens skyld henvises til DFfR, love og vedtægter, ”Vejledning i 
vinterroning”, og ”Langtursreglementet”. 
 



 

 

 
 



 

 

 



 

 

 
 
Ønsker I søkortrettelserne tilsendt så kontakt venligst Bjørn Borgen Hasløv 
haslovs@mail.dk  
 
Med venlig hilsen 
Mette Bacher / Bjørn Borgen Hasløv 
 



 

 

 

          Fornem talentstøtte 
Lyngby Rådhus og byrådssalen dannede 8.december 2011 ramme om den årlige team 
elite uddeling. Lyngby Roklub modtog støtte til Talentkraftcenter Kgs.Lyngby i årene 
2012-2016 på hele kr. 75.000 om året.  
I forvejen har vi i 2011 og 2012 fået elitestøtte til Anders Bau.  
Det er stort, dejligt og støtter vores arbejde for og omkring alle vores unge roere frem 
imod OL2016.  
For at nå disse mål er det ikke bare roerne, der skal optimeres og have de bedste 
muligheder, men alle rundt omkring dem i det daglige med traditionen for roning på 
dét plan, skal øse af erfaringer.  
Det bliver spændende at følge udviklingen i årene der kommer.  
Vi nyder den store støtte, som Lyngby Taarbæk Kommune, team elite og 
medarbejdere i Kultur og Idræt giver os. Og kan kun sige stort tak! Kilde: Lyngbyroklub.dk 
 
 

Internationalt rostadion kan reetableres på Bagsværd Sø 
Af: Gladsaxe Kommune: 20-12-2011  
 
En forundersøgelse viser, at det er muligt at reetablere et internationalt 
rostadion på Bagsværd Sø, uden at anfægte naturværdierne i området. 
Pressemeddelelse fra I/S Rostadion Danmark Bagsværd Sø og Elitefacilitetsudvalget: 
 
Hvis der i fremtiden skal kunne afvikles internationale mesterskaber og turneringer i 
kano, kajak og roning på Bagsværd Sø er det nødvendigt med en række ændringer af 
det eksisterende rostadion. Men en forundersøgelse viser, at ændringerne kan udføres 
uden at komme i konflikt med fredningsbestemmelserne i området. 
I/S Danmarks Rostadion Bagsværd Sø – bestående af Gladsaxe Kommune, Lyngby-
Taarbæk Kommune og Team Danmark – og Elitefacilitetsudvalget har fået udført 
forundersøgelsen med henblik på at få afklaret mulighederne for igen at etablere et 
internationalt rostadion på Bagsværd Sø. 
 
Forbedret start og målområde 
Forundersøgelsen vurderer, hvor meget det vil koste at reetablere et rostadion, der kan 
leve op til de internationale krav. Skal de internationale krav opfyldes, skal  
forholdene i start- og målområder samt området med bådoptagning forbedres for 29,8 
millioner kroner. Det vil gøre rostadionet i stand til at håndtere begivenheder inden for 
kano og kajak, men ikke roning. 
Skal der afvikles store mesterskaber i roning er det nødvendigt at fjerne en stor del af 
det forurenede slam, der ligger på bunden af søen, for at alle baner kan få samme 
dybde. Dette vil koste yderligere 63 til 82 millioner kroner.  
Ikke ændre eksisterende bygninger 
På landområderne er det ikke et krav, at der ændres på de eksisterende bygninger. Det 
er nemlig muligt at supplere med midlertidige og mobile faciliteter. Hensyn til drift, 
bæredygtighed og daglig brug indikerer dog behov for ombygning for i alt 32,2 
millioner kroner. Nye bygninger vil dog forbedre udgangspunktet for at vinde et 
udbud om kommende verdensmesterskaber.  
 



 

 

 
En stærkere naturoplevelse 
Ændringerne af området vil ikke komme til at påvirke for eksempel Ellesumpen ved 
Radiomarken eller Kobberdammene. Der vil ske udgravninger i søbredder og brinker, 
men altså uden at fredningsbestemmelserne bliver udfordret.  
Tværtimod skitseres en række tiltag, der vil gøre naturoplevelsen stærkere og mere 
ubrudt omkring Bagsværd Sø. For eksempel kan betonsikringen af brinken i 
målområdet erstattes med en del af den jord, der skal flyttes ved ændringen af 
området. Det vil give en mere naturligt udseende søbred. Ved startområdet kan 
markeringerne af banerne fjernes og i stedet placeres ude på vandet, hvor de kun vil 
være synlige under konkurrencer. Ændringerne vil betyde fældning af træer i 
målområdet, men skovarealet vil blive mere end delvist genplantet.  
 
Nye stier og ny udsigtsplads 
Endelig bliver også mulighed for at etablere nye stier, der kommer tættere på søen, 
nye anløbsbroer, nye bålpladser og et nyt dommertårn, som alle besøgende i området 
til daglig vil kunne få glæde af som udsigtsplads.  
Forundersøgelsen er udført af den rådgivende ingeniørvirksomhed Cowi. Den har 
kostet 1,2 millioner kroner og er finansieret af I/S Danmarks Rostadion Bagsværd Sø 
og Elitefacilitetsudvalget med hver 600.000 kroner. Der er afsat yderligere midler til 
flere miljøundersøgelser i forbindelse med en egentlig rensning af søen og formidling 
af projektet.  
Hele undersøgelsen og beskrivelserne kan ses på gladsaxe.dk/rostadion  
I/S Danmarks Rostadion 
I/S Danmarks Rostadion består af Gladsaxe Kommune, Lyngby-Taarbæk Kommune 
og Team Danmark.  
 
 Jo, der var Danmarksmesterskaber i roning i 2011 
 
Aflysning har tidligere præget billedet, når der har været DM i Brabrand. 
Men denne gang, den 1.10.2011, blev al skepsis gjort til skamme. Sikke et flot 
arrangement, sikke en stemning og wau for et perfekt vejr. 
Eneste malurt var den utroligt ringe eksponering af årets højdepunkt på dansk vand. 
Arrangører og deltagere fortjente bedre, men det bliver der forhåbentlig rådet bod på 
fremover. 
 
DFfRs Protektrice, HKH Prinsesse Benedikte havde meldt sin ankomst, og deltog 
både i regattafrokost og efterfølgende ved målområdet, hvor hun overrakte medaljer. 
Årets hovedløb var 4+ inrigger, der fyldte 100 år. Det burde have været fejret med 
ekstra bevågenhed. Også mændenes letvægtssculler havde jubilæum - 30 år. 
DM-2011 blev en succes for de københavnske deltagere. 
 
Brabrand Sø viste sig, gennem hele dagen, fra sin allerflotteste side. Men kaster man 
et blik hele 40 år tilbage, da viste søen tænder. 
Ved Danmarksmesterskaberne i 1971 blæste det så meget, at man fik inriggerne på 
vandet. Efter at have sendt Niels Henry Secher, DSR, ud i sin singlesculler, og han 
blæste direkte ind i sivene, tog man beslutningen. 
DM i Brabrand blev aflyst. Alle kørte hjem og få timer senere lå søen øde hen - og var 



 

 

igen som et spejl. På daværende tidspunkt lå DM-arrangementet tidligere på sæsonen. 
Dermed havde DFfR mulighed for at rykke regattaen til den 12. September på Sorø Sø 
- og her blev DM-1971 gennemført uden problemer. Men i 2011 fik deltagerne ændret 
deres opfattelse i Brabrand, hvor det på dagen blev indian summer. 
 

 
Prinsessen studerer indgående det meget fine og informative DM-program. Foto:Bacher 

 

Sådan ser det ud med mesterskaber blandt kredsens kaproere 
 
W2: Forbundsmesterskab 
Bagsværd Roklub: Carin Anderson & Veronika Karlsson, 7:57,81 
- Denne bådtype er ikke særlig attraktiv mere. I 2010 blev løbet slet ikke roet. Denne 
gang to både til start. Bagsværds herboende svenske flickor var suveræne. 
 
JM1XA - Juniormesterskab 
Danske Studenters Roklub: Sverri S. Nielsen, 7:19,14 
- DSR har fået en ny superroer i den seje færing, der benytter Stephansen-stilen. Først 
tæppebomber man eliten i ergometer og dernæst går det ud over dem på vandet. Det er 
meget få, der kan begge dele. Vi kommer sikkert til at høre meget mere til Sverri 
fremover. Det er i øvrigt mange år siden, DSR har vundet junior-DM. 
 
W2X: Senior A - Danmarksmesterskab 
Danske Studenters Roklub: Mette Dyrlund Petersen & Anna Munck Laybourn 6:58,90 
- Der er kamp om tingene i kvindernes dobbeltsculler. I fjor gik mesterskabet til 
Bagsværd Roklub med DSR lige efter. Det gav endelig bonus for DSR i 2011, og 
pigerne, der går efter at blive udtaget til OL, har nået det første delmål. Dermed kom 
DSR på omgangshøjde med KVIK. I 2012 kan de ramme LDRs 10 mesterskaber. Det 
er unægtelig en del år siden, LDR har været med helt fremme i kampen om 
mesterskabet. Statistik: LDR 10, KVIK 9, DSR 9, Bagsværd 4 
 



 

 

LW1X - Forbundsmesterskab 
Lyngby Dameroklub: Helene Nygaard Olsen, 8:03,21 
Den eneste LDR-kaproer, der stadig er med, tog sig af sejren denne gang, og har 
tidligere flere gange vundet forbundsmesterskab her. 
 
M2X - Danmarksmesterskab 
Danske Studenters Roklub: Rasmus Quist & Mads Rasmussen, 6:31,62 
Det blev DSRs mesterskab nummer 31 i denne bådtype. Mads Rasmussen har nu 5 
mesterskaber her og Rasmus Quist har tre. 
 

 
 
Fra Furesø-lejren holdes et vågent øje med Stiktor og hans første DM-finale Foto: Bacher 
 

LM1X - Danmarksmesterskab 
Roklubben Furesø I: Henrik Stephansen, 7:01,84 
I fjor vandt Henrik Roklubben Furesøs første Danmarksmesterskab nogensinde i 
denne bådtype, der i 2011 havde 30-års jubilæum. Rasmus Quist topper stadig med 
fire mesterskaber her. 
 
W8+ - Forbundsmesterskab 
Danske Studenters Roklub: Janne Flensborg Otzen, Emilie Ipsen, Hedwig Lærke Berg 
Rasmussen, Fanny Simone Steinbüchel, Rannva Lava, Sigrid Abild Andersen, Nina 
Byriel Kronborg, Helle Timian & Asta Larjomaa(cox) 6:49,74 
Også otteren har været en sand paradedisciplin for Roforeningen KVIKs kvinder. 
DSR har i flere år taget tilløb til at slå naboen, der i fjor satte kronen på værket med 
10 mesterskaber i træk (!) - noget af en præstation. Denne gang går sejren til DSR. 
Kvikkerne blev ramt af materiel skade, som fik indvirkning på årets finale for dem. 
Det er således første gang, DSR vinder 8+ for kvinder ved DM. KR har tidligere 
vundet det en enkelte gang, men for flere år siden. 
 



 

 

JM2- Juniormesterskab 
Bagsværd Roklub: Christian List Jakobsen & Mike Christensen, 7:30,99 
I fjor var det KR, men denne gang gik mesterskabet til Bagsværd. Bare to hold var 
tilstede her. 
 
M4X - Danmarksmesterskab 
Bagsværd Roklub: Peter Søgaard, Olav Dahlgaard, Ole Søgaard & Jes Struck, 6:03,49 
Mesterskaberne svinger fra klub til klub i denne bådtype. I fjor blev det DSR, hvor 
Bagsværd Roklub sluttede på en beskeden 5. plads. Denne gang gik guldet til BR, der 
samtidig kom på omgangshøjde med DSR hvad angår antallet af mesterskaber. Nu er 
der otte til hver. 
 
LM4- Danmarksmesterskab 
Bagsværd Roklub, Oscar Petersen, Frederic Maigaard, Casper N. Hansen &  
Alexander S. Sørensen, 6:26,99 
Bådtypen, der er olympisk, har de senere år ikke haft den helt store tilslutning. Det 
kan undre, når der kæmpes om ægte DIF-medaljer her. Bagsværd Roklub har succes i 
fireren og er suveræn med 12 mesterskaber. Nærmest er KR med 8 og DSR har 6. 
 

 
 
DFfRs Protektrice, HKH Prinsesse Benedikte, trykker hånd og ønsker tillykke. Bacher 

 
M1X - Danmarksmesterskab 
Roklubben Furesø: Henrik Stephansen: 06:59,71. Stephansen gentager succesen fra 
2010. Status: DSR: 16, DFDS: 9, Bagsværd 9 
W1X - Danmarksmesterskab 
Roforeningen KVIK: Fie Udby Graugaard,  08:02,37 



 

 

Fie vinder sit 2. mesterskab i denne bådtype, og dermed er Roforeningen KVIK i 
føring med 8 sejre over LDRs 7. 
 
M2-: Danmarksmesterskab 
Danske Studenters Roklub: Eskild Ebbesen & Thomas Ebert, 6:47,11. 
Ebert er den helt store vinder gennem tiderne med forskellige kollegaer i denne 
bådtype. Således har Thomas 13 mesterskaber - og i år blev det for 3. gang med Eskild 
Ebbesen. DSR får sit 20. Mesterskab hjem her. Bagsværd har 8 og KVIK 7. 
 

 
 
De to herrer, Eskild Ebbesen og Thomas Ebert, har ofte meddelt, at de indstiller 
karrieren. Men når der er DM kan de gamle cirkusheste vejre savsmuld igen. 
Ebert topper med en lang række sejre i toer uden styrmand, blandt andet… 
 
M4+ inrigger - Danmarksmesterskab 
Danske Studenters Roklub: Jesper Krogh, Anders Moustgaard, Jens Broberg, Thomas 
Vedsø Szygenda & Meadhbh Boyle(cox) 7:39,52 
100 års jubilæumsløb - men det blev der ikke gjort meget ud af - desværre.  
DSR vinder mesterskabet for 4. år i træk. 
 
JM4- Juniormesterskab 
Bagsværd Roklub: Oliver Rying Thomsen, Malthe Sebastian Puro, Christian List 
Jakobsen, Mike Christensen: 6:41,34 
 
JW4X - Juniormesterskab 
Bagsværd Roklub med: Mathilde Persson, Ida Gørtz Jacobsen, Iben Østergaard og  
Frederikke Bay Toft, styrer finalen totalt på Brabrand Sø den 1. Oktober. De vinder i:  
7:03,49 



 

 

 
 
Kvartetten fra Bagsværd Roklub vandt det mest suveræne mesterskab i 2011.  
 
W4X - Danmarksmesterskab 
Roforeningen KVIK: Sarah Christensen, Sarah Lauritzen, Fie Udby Graugaard & 
Lea Jakobsen: 6:41,71 
Kvikkerne får sig lidt af en overraskelse under formiddagens indledende løb, idet 
Bagsværd Roklubs kvinder noteres for hurtigste tid. Derfor regnede alle med, at BR-
pigerne kunne tage mesterskabet nogle timer senere. Men nej - mesterskabet bliver 
KVIKs - for fjortende gang! 
 
I takt med, at enkelte af løbene måtte udgå, idet blot et hold var anmeldt, og at DSR 
havde deltagere her, blev det denne klub, der for 2011 fik flest mesterskaber ved DM, 
som altid i et tæt opgør med Bagsværd Roklub. 
 

              Harbour Race er KR´s mesterværk 
 
Årets flotteste ro-arrangement er uden tvivl Harbour Race, som fortjener en langt 
mere omfattende eksponering, end set hidtil. Harbour Race har alle de ingredienser, 
der skal til for at fremvise roning på allerbedste vis. 
Ottermandskaber i hobetal, der strømmer til fra ind- og udland beviser, at der da ikke 
kan være nogen krise i Dansk Rosport, hvor det ser ud som om, at alle mand er af 
huse - og kvinderne er også med i fuldt flor denne lørdag i havnen. 
Inriggermandskaber er der også, i lange baner, og det er ikke kun de inkarnerede 
langdistanceroere, der er med her. I år var Coastalbådene med for allerførste gang, og 
selvom det i antal ikke tilnærmelsesvis ligner deltagelsen i otter og inrigger, så gav 
bådene ekstra opmærksomhed i havnen denne smukke efterårsdag.  
 
Men det fine arrangement fik slet ikke den omtale, det fortjente.  
Selvom det er lidt sent, så bringer vi den her. 
 



 

 

 

       Spændende havn 
Københavns Havn er i forvejen en smuk og særpræget kulisse, der giver Harbour Race 
et ekstra flot præg. Og det er lige før at arrangementet slår øvrige regattaer i den 
forstand, at tilskuerne kan følge mandskaberne fra start til slut.  
 
 

 
 
Sydhavnen er et herligt kalejdoskop af særprægede bygninger fra fordums tid og nye 
moderne bygninger, der giver en spændende kontrast til den tidligere industrihavn. 
 
 
Den velkendte fodgænger- og cykelbro, der forbinder Islands Brygge med Fisketorvet 
er for denne dag omdannet til en perfekt tilskuerplads, og der var så stor trængsel på 
broen, at almindelige forbipasserende havde mere end svært ved at trænge igennem 
menneskemasserne, der kun havde roning for øje. 
 



 

 

 
 
Kvinderne fra Amager Ro- og Kajakklub har de seneste år blandet sig i topstriden hos 
langdistanceroerne. Her går det stærkt i 4-åres inrigger. De øvrige mandskaber er 
enten herrehold eller mixede hold. ARKs kvinder får en flot 6. plads. 
 
Således kan alle se roernes anstrengelser med at æde sig ind på de hold, der er sendt af 
sted først, inden vendepunktet ved slusen, og imens kan tilskuerne rykke over mod 
Islands Brygge-siden og følge dramaet på nærmeste hold, når mandskaberne kommer  
susende retur og ind på opløbsstrækningen ved Langebro. 
 

   Tilskuerbåd gik på grund 
Alle muligheder for at sælge rosporten denne dag er til stede. Lad der dog gå Henley i 
den. De store firmaer på den ene side kan involveres således, at hele denne del af 
havnen bliver et sydende menneskehav af interesserede tilskuere. På Bryggesiden bør 
marketingsudvalget slå til med pavillontelte, transparenter og foldere, mens 
forbipasserende kan prøve ergometre og se og mærke på en båd, der ligger på bredden. 
Eller man kan leje en turistbåd, hvor VIPs kan købe billetter og få champagne og 
pindemadder ombord, mens  de følger mandskaberne fra start til slut. Det forsøgtes i 
øvrigt for mange år siden, da KR i 80´erne arrangerede Port of Copenhagen. 
Daværende formand, Villy Jørgensen hyrede en af de store turistbåde, der hurtigt blev 
fyldt op af ivrige tilskuere. Båden gik på grund halvvejs ude mod slusen, og der stod 
den, mens udrykningskøretøjer kom susende inde på land og en større redningsaktion 
blev sat i værk for at redde passagererne ind med gummibåde, så turistbåden, der 
havde bevæget sig udenfor den daglige rute, kunne komme fri og sejle hjem til de 
mere sikre kanaler ved Nyhavn. Sådan kan rosporten også eksponeres, og for 
tilskuerne blev det en uforglemmelig oplevelse - også selvom de roere, der skulle 
følges på nærmeste hold, for længst var roet hjem til Tømmergraven. 
Endelig bør TV2 News sætte helikopteren ind - hvis den ellers stadig er der - og filme 
otterne fra luften. Sikke en flot afslutning på nyhederne, der kan komme her. 



 

 

Mulighederne med at lade Harbour Race blive global er i forvejen lykkedes med den 
store udenlandsk interesse. Nu skal vi blot have hele hovedstaden og landets TV-seere 
med på sidelinjen, så ender det såmænd nok med, at denne årligt tilbagevendende 
regatta bliver en af de største Københavnerbegivenheder fremover. 
 

 
 
Roklubben SAS er på hjemmebane, når der kaldes ud til Harbour Race. SAS bliver nr. 
6 ud af 13 mandskaber.  
 

   Og der var formandsmøde 
Formandsmødet den 20. September 2011 var velbesøgt med ca. 25 deltagere. 
Formålet var at få en tilkendegivelse af, hvilke klubber, der ønskede at fortsætte i et 
netværk indenfor de rammer, Københavnskredsen står for - eller prøve noget andet. 
Følgende klubber valgte ”kredsmodellen”: 
Amager Ro- og Kajakklub, Bagsværd Roklub, B&Ws Roklub, Danske Studenters 
Roklub, Dragør Roklub, Hellerup Dameroklub, Hellerup Roklub, Holte Roklub, 
Hvidovre Roklub. Københavns Roklub, Lyngby Dameroklub, Lyngby Roklub, 
Roforeningen KVIK, Roklubben Furesø, Roklubben Gefion, Roklubben SAS, 
Roklubben Skjold, Roklubben Øresund, Rønne Roklub, Skovshoved Roklub, 
Foreningen 10-Mannafaret, Øresunds Ældreroere, Roklubben Neystid. 
 
Et par repræsentanter nævnte på mødet, at man savner opdatering af hjemmesiden og 
gerne adresselister, som tidligere var at finde i Den Røde Mappe (trykte form). 
 
En enkelt repræsentant mente, at klubben intet have tilfælles med klubber, der har 
ungdomsroere, da medlemsskaren består af ældre medlemmer. 
 
Nogen udtrykte, at man savner kredsture - gerne weekendture. 
 



 

 

En klub ville have garanti for at få tildelt bådepladser på Rostadion. 
 
En formand foreslog, at man laver en navnekonkurrence, så man finder et navn med 
mere pondus, end ”Ronetværk København”.. 
 
Afslutningsvis bad HDR om råd, idet klubben skulle fjerne alle både, idet sejlklubben 
bagved skal have renoveret terrassen. Kredsbestyrelsen tilbød, at HDR kan låne 
kredsens to trailere, som kan benyttes til stativer, så 12 inriggere kan køres bort. ARK 
kommer på et tidspunkt til at stå i samme situation grundet ombygning. 

 
       Dominans i Berlin 
 
Ved årets Bymatch, der denne gang fandt sted i den tyske hovedstad, kunne man ikke 
kun fejre, at det er 30 år siden, matchen afvikledes for første gang, men sandelig også, 
at københavnskredsens roere overlegent vandt i point over de ellers så uovervindelige 
tyskere og schweizere. 
 
Tyskerne overgav sig 
Og det var de danske piger og enkelte af drengene, der i lørdagens løb sikrede så 
mange point, at værterne måtte håbe på mirakler til om søndagen for at kunne klamre 
sig til den dominans, der har været berlinernes varemærke de seneste syv år. 
 
Ofte har det afsluttende otterløb været en sidste mulighed for at komme a´point med 
tyskerne, men da københavnerne fortsatte de fine takter om søndagen, var der ingen 
tvivl før dagens sidste finale, otterløbet, hvor en 2. plads var nok til at sikre pokalen. 
 
Selv de stolte ledere fra Berlin måtte overgive sig, da danskerne kom, så og sejrede i 
den tyske hovedstad.  
- “Frauenpower führt Team Kopenhagen zum Sieg über Berliner Stadtauswahl auf der 
Regattastrecke Hohenzollernkanal.  
Der internationalen Städtekampf der Junioren aus Kopenhagen, Zürich und Berlin 
endete mit einer überraschung. Nach sieben Jahren mussten sich die sieggewohnten 
Berliner erstmalig dem Team Kopenhagen geschlagen geben, står at læse på den 
meget informative hjemmeside: www.LRVberlin.de .  
 
Og det var da også en flok glade, men trætte roere, der udover en række flotte 
medaljer til sig selv, kunne hjembringe den store pokal til Københavnskredsen, der 
efter syv år atter kan have pokalen stående på kontoret, indtil den skal tages med til 
Zürich, der er arrangør i 2012.  
Hovedparten af de roklubber, der netop har bakket op om kredsens fortsatte beståen, 
har også altid støttet denne vigtige aktivitet, der er de unge roeres mulighed for at 
snuse til lidt af den atmosfære, der er at finde på landsholdet. Således har mange af de 
stærke roere, der netop er at finde på landsholdet, selv været en del af Bymatchteamet 
for år tilbage.  
Da flere af roerne fra dette års team er junior B-roere, har de chancen for at markere 
sig ved bymatchen ét til to år mere, før en ny gruppe unge står klar til at tage over.  
 
At arrangere sådan en tur, kræver ikke kun lange forberedelser og mange ressourcer.  



 

 

Udover de hjemlige træneres store arbejde med roerne gennem hele sæsonen, var det 
to kompetente trænere, der stod bag roerne under processen frem mod Bymatchen og 
selve arrangementet. Begge har i øvrigt tidligere selv været en del af bymatchholdet 
for år tilbage: Mathias Lyster, Københavns Roklub og Peter Sejr, Bagsværd Roklub.  
Dertil havde Københavnskredsen mandskabsleder, Karsten Kjærulff-Jørgensen med, 
som udover bustransporten også var en del af bådtransportteamet, sammen med Hans 
Jensen Møller og Lisbeth Kjærulff-Jørgensen. Standby i Danmark fra bestyrelsen: 
Henrik Erichsen og Mette Bacher, der, sammen med forældre, stod klar, da roerne 
landede med deres bus i Bagsværd kl. 00.45 mandag morgen 
 
 

   Legat til verdensmester 
Med VM-guld i letvægts singlesculler, har Henrik Stephansen sat Roklubben 
Furesø på verdenskortet. Og man må nok sige, at en guldmedalje kan kaste 
endnu mere glans af sig. 
 
Således fik Henrik Stephansen i november tildelt Gudmund Schacks Mindelegat, 
der traditionelt blev uddelt i Danske Studenters Roklub.  
At denne fornemme seance nærmest blev forbigået i tavshed, er der næppe mange, der 
helt forstår, for det var selve DFfRs Protektrice, der i sin egenskab af protektor for 
Gudmund Schacks Mindefond altid er med på første række i DSR, når hun med stor 
glæde overrækker legaterne, der tildeles indstillede personer fra rosporten, 
handicapidrætten og ungdomsidrætten. I mange år var det frihedskæmpere fra 2. 
Verdenskrig, der fik del i legatet, men der er ikke mange nulevende af datidens helte 
tilbage, hvorfor legatbestyrelsen nu lader midler tilfalde ungdomsidrætten også. 
Gudmund Schacks Mindefond blev oprettet i 1989 til minde om Gudmund Schack, 
mangeårig formand for DSR. Han døde i 1988, knap 90 år. 
 
 

   Gudmund var en ener 
Gudmund Schack var en ener i dansk idræt: I 65 år var han således medlem af DSR og 
var af afgørende betydning for klubben i en lang årrække. Han var medlem af 
bestyrelsen i 34 år, heraf formand i 18 år i perioden fra 1939 til 1957. Herudover var 
han også af stor betydning for dansk idræt i øvrigt bl.a. som medlem af Danmarks 
Olympiske Komité i tiden fra 1955 til 1973, heraf som formand fra 1965 og formand 
for Danmarks Idrætsforbund i tiden fra 1962 til 1968. 
Gudmund Schack var endvidere aktivt medlem af modstandsgruppen »Holger 
Danske« under frihedskampen og medvirkende i skabelsen af Dansk 
Handicapidrætsforbund. 
Han modtog i 1973 den fornemme udmærkelse ”Den Internationale Olympiske 
Komités Æresdiplom”. 
 



 

 

 
 
- Goddag igen, synes Henrik Stephansen at sige, da han 1½ måned efter DM-triumfen 
på Brabrand Sø, møder prinsesse Benedikte på ny. Foto: Kim Andersen, Roklubben Furesø 

 
 

      Jørgen Andersen motiverede 
Det var Henriks træner i Roklubben Furesø, Jørgen Andersen, der motiverede for 
legatet. Det er lykkedes at få fat i talen, Jørgen Andersen holdt i Danske Studenters 
Roklub. Talen er sirligt håndskrevet, og her kommer de væsentligste punkter: 
Deres kongelige højhed, formand og bestyrelse for fonden, mine damer og herrer. 
- Jeg er blevet bedt om at motivere Henrik Stephansens nominering, og det gør jeg 
med stor glæde, da jeg har fulgt ham tæt gennem 9 år. Det har været dejligt, jævnt 
stigende gennem alle årene. Henriks vandkarriere startede med søspejdersejlads og 
ungdomsroning i Rungsted. Efter et par år kom han til Furesøen og dannede par med 
Nils Henrik Stene. 
Jørgen Andersen fortæller videre om de to roeres flotte resultater, og kulminationen 
for Henrik Stephansen med verdensmesterskabet, og afslutter således: - Husk at denne 
sal er fyldt med personer, der hver på deres måde har betydet meget for dansk roning. 
Det tror jeg også, du vil gøre, slutter Jørgen Andersen. 
Årets legatuddeling blev præget af et sandt drama, da talerstolen, der ikke var fæstnet 
nok, kom i svingninger og væltede om med et ordentligt brag, og i uhyggelig nærhed 
af gæsterne på første række, så prinsessen var i farezonen. Men sammen med formand 
for fondet, Ingemann Hansen, ilede Benedikte til undsætning og fik rejst talerstolen op 
igen. 
 



 

 

     Det skete og sker på Rostadion 
For 2011, skete følgende: - Istandsættelser af den gule bygning og hestestalden (for 
uindviede er det mændenes omklædningsrum), der kom nye porte, der var desuden et 
omfattende el-arbejde og det bedste i årevis: sænkning af bådebroerne, samt en hel del 
praktiske opgaver på Rostadion.  
I 2012 kan der forventes et pænt antal ansøgninger om pladser i bådehallen.  
Der er desuden planlagt istandsættelser af bygning og anlæg. 
 
 

   SPP - en bragende succes 
Et godt tilbud til alle roere om at komme i form ! 
Til ungdomsroere, seniorroere, ældreroere, kaniner, nye, gamle og eliteroere ! 
Sådan lyder det år efter år fra det utrættelige og dygtige team: Hanne Vinther, 
Roklubben Øresund, Anne Marie Hein, SAS og Søren Uldall, SAS. 
Et af de helt sikre trækplastre i Københavnskredsen er Sved-På-Panden-roningen, 
hvor inriggerfolket valfarter til for at kæmpe med - og mod sig selv og de øvrige 
deltagere om point, prestige - og for nogens vedkommende håneretten. 
SPP finder sted hele sommersæsonen ca. hver anden uge på Øresund: (HDR) eller i 
Havnen: (Roklubben SAS), men der er sommerferie i hele juli. 
Sæsonen blev afsluttet på fornemmeste vis i Roklubben SAS med overrækkelse af 
flotte præmier under middagen. 
Det bliver spændende at se, hvor påvirket denne årlige turnering bliver i denne sæson, 
og hvilke udfordringer Hanne, Anne Marie og Søren må tage op, da havnen er under 
forandring. 
Man kan læse meget mere om SPP på kredsens hjemmeside: roningkbh.dk  
 

      Et mesterskab til kredsroere 
Ved årets langdistanceturnering stod det hurtigt klart, at DSR kunne vinde for fjerde år 
i træk. Det lykkedes, og Danmarksmesterskabet gik til: 
Diana Luthmann, Gunila Sommer, Kristine Samson og Charlotte Lebahn 
Dermed vandt Samson sit tredje mesterskab i rap. 
Hos mændene måtte DSR se sig besejret for første gang i 5 år. Mesterskabet gik, ikke 
overraskende til Kalundborg Roklub med store og stærke ex-kaproere ved årerne. 
Som et kuriosum skal det nævnes, at Kalundborg Roklub vandt allerførste gang, LD 
for mænd blev udskrevet som et Danmarksmesterskab. Det skete i 1991. På 
daværende tidspunkt var legendariske Per Hansen med. Tyve år senere er det sønnike, 
Alexander, der bliver Danmarksmester for samme klub. 
 
 

     Klubbesøg og kredsens hjemmeside 
Hvor er det blevet nemt at følge med i de københavnske roeres liv og færden, uden at 
man behøver tage på fysisk besøg i klubberne eller skal følge med i klubbladene. De 
er, i takt med den elektroniske tidsalder ,blevet en sagablot, for de fleste klubber 
vælger at koncentrere sig om hjemmesider og facebook.  
Nu kan vi i stedet sidde hjemme og læse om roernes dagligdag via internettet. 
Men det kræver, at ildsjælene giver sig i kast med at styre hjemmesider og nyheder, 
for at man kan holde sig opdateret. Og i den forbindelse skal nævnes, at kredsens 



 

 

hjemmeside: roningkbh.dk det seneste år ikke har fungeret helt optimalt. I mange år 
stod Anne Marie Hein suverænt for denne, men hun har fået nye udfordringer - godt 
for Anne Marie, skidt for os andre - og det har haft stor betydning for roningkbh.dk. 
Det er da også blevet bemærket af andre, idet der blev spurgt til det på formandsmødet 
i september.  
Siden har en klubformand fremsendt en længere skrivelse, hvor hun ønsker mere 
gennemsynlighed, set i forhold til, hvilke relationer, kredsens underudvalg og 
udvalgsmedlemmer har til de mange arbejdsopgaver, bestyrelsen har påtaget. 
Kredsbestyrelsen er enig. Siden trænger til et gevaldigt facelift. Vi er i fuld gang med 
at undersøge mulighederne for at få fremstillet en ny hjemmeside. Det væsentlige, 
indholdet, er vi ikke særligt bekymret for, idet der er flere skrivende i bestyrelsen. I 
takt med, at klubberne har ønsket, at kredsen skal fortsætte aktiviteterne, er det bare 
om at gå i gang - også med den informative del. 
 
Her følger lidt indlæg efter vinterbesøget via hjemmesiderne. 
Bagsværd Roklubs aktivitetsniveau om vinteren er højt. Der er seniorpowerweekend, 
tirsdagsspisning for juniorer og lektiecafé for de yngste medlemmer (en fantastisk idé, 
som andre klubber burde tage til sig). Bagsværd Roklub står også for årets DM i 
ergometerroning sidst i januar. 
 
I DSR byder styrmandslauget på alternative udfordringer. 
Der arrangeres tur til årets store bryllupsmesse i Bellacentret. For nogle år siden kunne 
man læse en artikel om byens bedste scoresteder i et gossipmagasin, og her stod DSR 
med på listen. Om klubbens Styrmandslaug også vil skubbe lidt på blandt klubbens 
singler i den henseende, vides ikke. Men lauget arrangerer fællestur til 
Bryllupsmessen i Bella Centret den 15. Januar.  
Styrmandslauget byder også på andre spændende aktiviteter, som ikke har en tøddel 
med roning at gøre. Således kan man lære at sy sin egen discodragt! 
Der er fælles systue i klubben den 5. Februar fra 10-18 - og det hele skulle gerne 
munde ud i en række velklædte roere til årets brag af en diskofest i Strandvænget i 
slutningen af februar. Se det lige for jer: - Eskild Ebbesen smider trikoten for en dag 
og ifører sig diskodragt og orange afroparyk til diskodaskofesten i DSR… 
 
Dragør Roklub  
holder Nytårskur for medlemmerne den 7. Januar. Menu Gule ærter med flæsk, pølse 
og oksebryst. Dessert: Is og pandekager. 
 
Hellerup Dameroklub 
Havnejubilæum. Hellerup havn bliver 100 år i 2012. Allerede nu efterlyser 
havnefogeden, Jesper Tjott, forslag til at fejre dette. Hvis der er nogen, der har gode 
forslag til denne fejring og/eller vil være med til tilrettelæggelsen, kan man henvende 
sig til Karin V (næstformanden). 
 
Hellerup Roklub - Byggeprojektet er startet - kom og vær med!  
Nu er vi der, hvor der er arbejde og oplevelser til alle der ønsker det. 
Entreprisekontrakten blev underskrevet fredag den 21. oktober. Hermed er vi formelt 
startet. Det var utrolig positivt, at så mange gav en hånd med i forbindelse med  
rydningen af bådehallen - tak for det! 



 

 

 
Hellerup Roklub den 26. December 2011 - begge Hellerupklubber har ombygninger. 
 
Nedrivningen startede mandag den 31. oktober. Den gamle badstue er, efter mere end 
50 år, ophørt med sit virke – og må antages at være at finde på de evige bademarker.  
Vi skal sætte gang i de arbejdsudvalg, som skal definere indholdet af vores nybyggeri. 
Vi skal også benytte lejligheden til at se på, hvad vi kan gøre anderledes, nu vores 
rammer ændrer sig.  
 
Holte Roklub byder på vandreture. GÅ MED EN FRISK TUR! 
Vi mødes kl. 10.00 i roklubben. Tilmelding er ikke nødvendig bare mød op. Vi går en 
frisk tur i lokalområdet, ca. 7-10 km. F.eks. Til Høje Klint, rund om Næsset og 
Luknam, gennem Rude skov til Høje Sandbjerg og lignende. Vi går følgende søndage: 
8/1, 12/2 og 11/3. Start kl. 10.00. Vi glæder os til at ser jer 
 
Københavns Roklubs blad - Kort og godt: 
- Wau for et professionelt klubblad. Der er til lang tids læsning. Det er flot, 
professionelt og meget informativt. Se og læs Nyhedsåren på KR´s hjemmeside. 
 
LDR holder medlemsaften den 13. Januar med vinforedrag- og smagning. 
 
I Lyngby Roklub brager det derudaf. Klubben har nu en større gruppe af dygtige 
juniorer, der synes godt på vej i kaproningens verden. Om kort tid skal hele gruppen 
på skiferie med Nils Henrik Stene, der både er træner og professionel skiinstruktør, så 
formen kan pudses af, inden rosæsonen starter. 
Klubben har desuden fået tilgang af HPL-roer, Camilla Madsen, der kommer fra Holte 
Roklub. Hun satser på at blive udtaget i 1X til OL i London i år. 
 



 

 

Grib ideen og gør som KVIK - Tryk et Kaninhæfte 
Indrømmet! Et første indtryk af roforeningen.dk gav ikke de nyheder, jeg så gerne 
ville læse. Der var en enkelt nytårshilsen fra køkkenet. 
Men ved at dykke lidt ned i hjemmesidens mange emner, dukkede en helt fantastisk 
ting op: - Kaninhæftet! 
Og sikke et interessant og spændende værk. Sproget er holdt i en frisk - men ikke for 
frisk - ungdommelig tone. Oplysningerne er korte og præcise. Sådan et hæfte bør alle 
nye medlemmer få udleveret, når de melder sig ind i en roklub. Godt gået KVIK! 
Sådan introduceres den nye roer til vores sport: 
 

    Velkommen til Roforeningen KVIK! 
Du har valgt Nordens ældste idrætsklub. Du har også valgt en af verdens ældste og 
ædleste idrætsgrene, nemlig rosporten. Tillykke med et rigtig godt valg! 
Rosporten anses for at være blandt de reneste sportsgrene i verdenen, idet det 
internationale roforbund, FISA, kræver en dopingfri adfærd i et rent miljø. 
Rosporten er: God motion. Teamwork. Gode venner. Masser af gode oplevelser, frisk 
luft og solskin. Hyggeligt samvær og fællesture. Sjove aktive feriedage. Udlandsture 
og besøg hos ro-kolleger i fremmede egne. 
Konkurrencer og sved på panden. Fester. Uddannelse. Og ikke mindst: Indblik i et 
spændende håndværk i forbindelse med vedligeholdelse af bådene. Og meget, meget 
mere…. Rosporten er også: Vabler i hænderne. Regnvejr. Ømme bagdele. Venten…på 
at vinden lægger sig, på at regnen holder op, på at vi kan komme på vandet, på at ro 
sig varm, på at gå kold, på at det snart bliver sommer, på at folk dog snart kunne lære 
at møde op til aftalt tid, på at lære at ro, på at komme deruda’ ….. 
Rosporten er vanedannende og smitsom. Er du først begyndt, er det svært at holde op, 
og du tager andre med dig i forløbet. Du bliver hooked! Tillykke med din nye livsstil. 
Se det fine hæfte på: roforeningen.dk 
 
 

 
 
Og et lille hop! - Sådan så der ud hos Roklubben SAS den 26. December 2011 
 



 

 

          Roerquiz på årets sidste tur 
Selvom det var tåget, som det ofte kan være over Øresund i Kastrup, så stævnede flere 
roere alligevel ud på årets sidste tur, inden Roklubben Øresunds standerstrygning. 
Der var sat forskellige poster op på ruten, og her kunne man blive klogere på de 
forskellige quizspørgsmål. 
- I lagunen ville der være udlagt poster med spørgsmål, som vi så skulle besvare: 
• Hvilken post i bestyrelsen ville ikke blive genbesat 
• Hvor mange roklubber er der i DFfR 
• Hvis Kastrupvej fører til Kastrup, hvor fører Englandsvej så hen 
• Hvilken plads fik guldfireren ved sidste VM. 
Vi kom af sted som perler på en snor og lå til tider i kø for at komme hen og læse 
spørgsmålet og besvare det, skriver referenten fra årets sidste rotur. 
 
 

            Nyt fra Bornholm - Rønne Roklub 
Klubhusudvalget er i gang 
En gruppe på syv personer har meldt sig til udvalget, der skal se på mulighederne for 
at vi en dag kan få et nyt klubhus. Gruppen har indtil nu afholdt et første møde, men 
vil mødes nogle gange hen over de kommende måneder. Processen kører rigtigt godt, 
men det er måske værd at understrege, at det under alle omstændigheder vil blive en 
langstrakt proces... Der er mange elementer - og især penge - der skal falde på plads 
før vi er i mål., men det er jo også godt at være forudseende på det lange perspektiv, 
lyder det fra solskinsøen. 
 

  Nok for denne gang: - Slut fra søen! 
 
Mange roerhilsener: Reiner Modest, Henrik Erichsen, Lene Svanebjerg, Marianne 
Henney, Bjørn Hasløv og Mette Bacher 
 


